

臺北市政府體育局 107 年度 6 月份大事紀要

彙整單位：綜合企劃科

月份	日期	科室	內 容
6	2	全民運動科	<p>龍舟點睛祭江大典</p> <p>全臺唯一以屈原為主神供奉的洲美里屈原宮，每年為迎端午節慶皆依循古禮，舉辦端午龍舟點睛祭江大典，由柯市長擔任主祭官，首次全程與龍舟隊從洲美划至大佳河濱公園完成全部祭典活動，為 6 月 16 日至 6 月 18 日於臺北市大佳河濱公園登場的「水岸臺北 2018 端午嘉年華」祈福並揭開序幕。</p> <p>祈福儀式依道教古禮方式進行，為促進城市外交及文化交流，特別邀請駐臺外國使節一同參與臺北市獨特的傳統文化習俗，共同與柯市長完成獻香、獻燭等傳統祭典儀式，隨後並參與踩街。</p> <p>當隊伍來到洲美碼頭後，立刻展開傳統的點睛祭江儀式，由市長柯文哲與其他外賓為現場的 6 艘龍舟點睛，隨後，便是龍舟下水祭江儀式，今年柯市長也特別加入龍舟隊伍，從洲美碼頭划向大佳龍舟碼頭，為即將舉辦的水岸臺北 2018 端午嘉年華開出好采頭！</p>  <p>點睛儀式。</p>



市長划龍舟。

2018年第13屆臺北市業餘社區棒球聯賽開幕典禮

由臺北市政府體育局與台北市棒球協會共同主辦的2018年第13屆臺北市業餘社區棒球聯賽，自6月3日起，每週末於社子島棒球場熱烈開打，本賽事為北部地區大型的棒球賽事，為期3個月的賽程，共吸引106支業餘社區棒球隊，超過2,000位選手參賽。開幕典禮上，體育局副局長劉寧添表示，棒球運動一直以來是臺北市重點發展的運動項目之一，除了舉辦業餘社區棒球聯賽外，體育局更成立臺北興富發棒球隊投入國內甲組賽事，每年也定期舉辦許多三級棒球賽事與國際城市棒球邀請賽。希望藉由舉辦這些賽事，培育更多優秀的棒球選手，讓臺灣的棒球能持續往前進步。



與會貴賓與球員大合照。

競技運動科



劉副局長於開幕典禮上致詞。

107年華南金控盃全國青少棒錦標賽冠軍戰

由中華民國棒球協會與國立臺灣體育運動大學共同主辦，本局協辦的 107 年華南金控盃全國青少棒錦標賽冠軍戰於 6 月 10 日在天母棒球場舉行，由臺北市代表隊出戰新北市代表隊，此項賽事也將遴選優秀選手組成中華青少棒代表隊，代表我國參加第 19 屆世界青少棒錦標賽，特別邀請柯文哲市長進行開球，柯市長一記好球進壘，點燃冠軍戰戰火，最終由新北市以 10 比 3 奪下勝利。



市長與選手合照。

競技運動科

6

10



市長投球。

臺北運動熱區新體驗-幼兒足球指導班

為了向下扎根培育基層足球運動人口，推廣幼兒足球運動，本局自 6 月 11 日起，在 6 月至 7 月的平日晚間，假臺北體育館辦理「臺北運動熱區新體驗-幼兒足球指導班」，報名資訊公布於本局局網，免費讓 4 至 6 歲幼兒參加體驗。課程由臺北 PlayOne 女子足球隊球員擔任指導教練，透過足球運動促進幼兒體能發展，並在專業指導者教導下，讓幼兒健康開心地享受足球樂趣，一同體驗足球這項全球化的運動語言。

幼兒足球指導班課程分為週一班（6 月 11 日、25 日及 7 月 16 日、23 日、30 日，共五天）、週二班（6 月 12 日、26 日及 7 月 17 日、24 日、31 日，共五天）、週三班（7 月 18 日及 25 日，共二天，需有足球經驗）及週四班（7 月 19 日及 26 日，共二天，需有足球經驗），每班又分傍晚時段及夜間時段。

已開課的週一班及週二班，目前總計 8 小時，參加人次達 240 人。



教練帶小朋友練習基本動作。

6

11、
12、
25、26

全
民
運
動
科



小朋友練習射門。

水岸臺北 2018 端午嘉年華

於6月16日至6月18日的端午連假，在大佳河濱公園正式登場，今年臺北國際龍舟錦標賽參賽隊伍總計有224隊，參賽總人數達6,000人，是全國規模最大的專業龍舟競技大賽，開戰首日由臺北市市長柯文哲，帶領國內外參賽團隊以「大佳旗鼓讚臺北」揭開一連三天的賽事戰聲。

有來自國外友人熱情參與，包含菲律賓馬尼拉、俄羅斯烏蘭烏德、日本松山市、上海市青浦區、新加坡、以色列海法、澳洲黃金海岸、馬來西亞檳州等8組國外團隊，一同爭取賽事獎金。

今年活動第二天，現場則由柯市長領軍外國選手，一同創意體驗將艾草、菖蒲等花材重新編織成為特色花冠。除了持續激戰的臺北國際龍舟錦標賽及精彩的舞台活動外，現場五花八門的流浪方舟市集，也讓文青們可以流浪到大佳，逛尋文創品牌、小食小農、DIY及胖卡餐車等攤位，或巡禮點睛祭江的起源展覽，來一場清新的文創端午饗宴。

全民運動科

6 16-18



2018 臺北國際龍舟錦標賽盛大開幕。



艾草花冠手做體驗。

水岸臺北 2018 端午嘉年華-臺北國際龍舟錦標賽外國邀請隊伍大佳河濱公園競渡

水岸臺北 2018 端午嘉年華-臺北國際龍舟錦標賽於 107 年 6 月 16 日至 6 月 18 日舉辦，共計邀請 8 支外國隊伍、186 名外國選手與隊職員參賽，包含友好城市日本松山市、姊妹市俄羅斯烏蘭烏德、菲律賓馬尼拉、澳洲黃金海岸與馬來西亞檳州、雙城論壇夥伴上海市，以及新加坡和以色列法海，其中菲律賓馬尼拉勇奪大型混合組別第三名的佳績；本賽事藉由邀請外國隊伍參賽，增進臺北市與姊妹市（友好城市）間的友好情誼，並藉由外國勁旅的加入提升臺北市的國際能見度，讓臺北國際龍舟錦標賽成為國際龍舟指標賽事。



輔導管理科

6 16-18

外國邀請隊伍與外賓們於開幕式和臺北市柯文哲市長合影。



外國選手們於選手之夜開心合照

107年臺北市民間體育團體上半年業務研習會

「107年臺北市民間體育團體上半年業務研習會」，除了宣導體育局業務外，也期望藉由此活動使本市各體育團體能相互認識，大家能相互合作，創造臺北市特有的運動風氣和體育文化。

本次研習會邀請臺北市政府鄧副市長家基蒞臨指導，另特別邀請文山區體育會徐棟英副總幹事演講「活動核銷實務分享」與巧固球協會楊閔智執行秘書演講「活動e化管理」兩個專題，提升各團體在未來推動體育業務上之知能，並由本局各科室代表進行業務宣導。



臺北市政府鄧副市長家基致詞。



專題演講分享照。

2017 臺北夏季世大運總結報告中文版定稿，檔案連結置於官網供下載。
 繼 2017 臺北夏季世大運總結報告英文版於 4 月 19 日定稿後，總結報告中文
 版亦於 6 月 22 日定稿，共 616 頁、分上下冊，檔案連結置於官網「首頁
 -其他-相關下載」供有興趣的市民朋友下載。



世
 大
 運
 專
 案
 小
 組

木蘭女子足球聯賽本市代表隊臺北 PLAY ONE 主場出賽結合罕見疾病基金會公益活動

本次木蘭足球聯賽在臺北田徑場由本市臺北 PlayOne 出戰新北國際，臺北 PlayOne 目前戰績 5 勝 1 敗，年度排名第 2，每一場比賽選手都視為是 2018 總冠軍的熱身賽，奮力拚戰。本次賽事與財團法人罕見疾病基金會合作，結合足球與公益，不但為女子足球吶喊，也一同為罕病兒加油，讓賽事更有意義。其中本賽事藉由網路轉播並且現場約 1000 人次觀賞。



2018 木蘭女子足球聯賽與罕見疾病基金會開球。



木蘭女子足球聯賽臺北 PlayOne 與罕病兒一起進場。



木蘭女子足球聯賽臺北 PlayOne 與新北國際一起響應罕見疾病公益活動。

2018 兩岸四地城市龍舟文化交流賽圓滿落幕

2018 兩岸四地龍舟文化交流賽於 107 年 6 月 23 日舉辦，為大型混合龍舟賽事，邀請上海市、新北市與臺北市 3 支隊伍、南京市 2 支隊伍，共計 11 支勁旅、285 名隊員及行政團員參賽；其中臺北市代表隊關渡宮隊榮獲冠軍、大山無價隊獲得殿軍。透過體育賽事促進兩岸體育交流，並提供臺北市隊伍國際競爭舞台以增進龍舟競賽實力。



臺北市政府體育局李再立局長與各隊貴賓合影（開幕式）。



臺北市柯文哲市長於選手之夜為績優隊伍頒發獎盃。

第五屆羽您有約全國教育人員羽球邀請賽暨臺北市學生家長聯合會羽球邀請賽-市長開球

本賽賽事於 107 年 6 月 23 日至 24 日假臺北田徑場舉辦，由臺北市體育教育交流協會主辦，今年已邁入第五屆，活動吸引逾千人次選手報名參加，有效推廣本市羽球風氣。本次活動更邀請柯市長至現場擔任開球嘉賓，並致贈香蕉與主辦單位，慰勞選手的辛苦，活動順利圓滿。



貴賓進行開球儀式。

競技運動科



市長、教育局長及本局局長致贈香蕉與主辦單位。

2019 FIBA 世界盃籃球錦標賽亞洲區資格賽-記者會

2019 FIBA 世界盃籃球錦標賽亞洲區資格賽為我國中華男子籃球代表隊主場賽事，分別於 107 年 6 月 29 日及 7 月 2 日假臺北和平籃球館迎戰菲律賓隊及日本隊。6 月 26 日召開賽前記者會，請體育署林哲宏副署長及本局局長給予中華隊隊員勉勵，並呼籲市民朋友進場為中華隊加油！另由中華隊總教練及球員們跟大家分享目前備戰情形，在自家主場比賽各位球員已經準備好，將拿出最佳表現，打出精彩的比賽。



本局局長、體育署副署長林哲宏、中華籃協理事長許典霖及本賽事贊助廠商與中華隊隊員合影。

競技運動科

6

26



中華隊總教練周俊三向媒體記者說明目前備戰情形。

2018 運動產業發展國際研討會

「2018 運動產業發展國際研討會」，於 107 年 6 月 28、29 日，假國立臺灣科技大學國際大樓 1 樓 101 會議室辦理，會中邀請國內外產、官、學界之專家學者進行專題演講、論壇及經驗交流，與會人數約莫 150 人次。



運動產業科

6 28、29

